

黄骅好夫妻演绎“远亲不如近邻” 为孤寡老人当了 14年“临时儿女”

一大早,黄骅市常郭镇后王桥村64岁的王升云端着早饭来到房后面84岁的王振东家里,给老人喂完饭,收拾完再出来。这几个月,因为生病,年事已高的王振东失去了自理能力,一日三餐,王升云和妻子沈秀英每天做好给老人送过来。尽管都姓王,住在一个村里,但是他们并非近亲,王升云夫妻俩却心甘情愿地帮忙照顾老人14年。

本报驻沧州记者 代晴 通讯员 魏亚楠

近邻当上“临时儿女”

84岁的王振东一辈子没有娶妻,膝下无儿无女。14年前,一场大雨,将王振东的房子冲倒了,王振东搬到侄子的老房里,从此和王升云成了邻居。王升云夫妻俩也成了老人的“临时儿女”。

之前,两家之间来往不多,并不熟悉。考虑到老人的侄子们住在村西头,离着远,王升云和妻子沈秀英便主动帮忙照顾。王振东的院子里有一堆玉米皮,是沈秀英给背过来的,方便老人烧火做饭。

平时,夫妻俩有空就去老人屋里坐坐,收拾收拾屋子,拾点柴火,给缸里接满水。有时候过去,老人也不说话,两个人就这么坐一会儿;有时候,赶上老人心情不好,伸手就把夫妻俩往外赶。“跟老人不能计较。”王升云笑着说,“该担待的就得担待。”

四年前,沈秀英突发脑梗,造成半身不遂,这一年多刚刚恢复。那几年,王升云照顾着妻子的同时也不忘照顾王振东。王升云经常会看看老人屋顶的烟囱。“有烟冒出来,证明老人按时做饭了,我就放心了。”王升云说。

一转眼14年过去了,王振东在村里是个有名的“怪”脾气,却唯独和王升云两口子走得亲近。

病床前悉心照顾老人

前些日子,老人生病感冒,王升云给请来医生,王振东不让医生碰,量体温、喂药只能王升云两口子亲自上阵。

这一病,王振东一连卧床几个月。因为年纪大了,现在连翻身都困难。一日三餐,王升云夫妻俩做好给老人送来,等老人吃完了再把盆碗端回去。夫妻俩也跑得更勤了,过去帮老人翻身,盖被子,端点热水……“心里记挂着,不过去看看不放心。”王升云说。

王振东的近门亲戚也时常过来看望,对王升云夫妻满是感激。但是夫妻俩觉得,让他们来回跑,再端过来饭就凉了,房前房后住着,就



王升云正在照顾老人

得有个照应。有时候过去,碰上满地的大小便,王升云就赶紧给打扫干净。

村里人都说王升云夫妻俩好,做儿女的也不过如此。“谁没有老的一天?”王升云笑着说,“谁见了都会这么做的。”

王升云的小孙子也经常跟着爷爷奶奶过来送饭,爷爷奶奶端着盆碗,他手里拿着鸡蛋,他们早已把王振东当成了家里人。

互帮互助村风好

王振东有低保,存折王升云保管着,老人需要买什么东西,王升云和老人的近门亲戚商量,由他们去取钱买回来。“咱啥也不图,大家也信得过咱。”王升云说,“老人的钱怎么花,咱要做得明明白白的。”在后王桥,王升云夫妻俩是照顾老人的主力,村干部和其他村民也都时常帮一把。

“今天不用送了,我给送饭吧。”村里其他人经常做了好吃的就告诉王升云一声,然后给王振东送去。村民王迪云那天过去,正好见老人头发长了,王升云给老人洗脸,王迪云就帮着给老人推头。

赶上阴天下雨,王振东这里最热闹。村干部和村民都往这里跑,看看老人怎么样。过年过节,王振东家里的东西都吃不了,亲戚送的、村里人送的,一摞老高。大家都说,王升云夫妻俩辛苦了,王升云夫妻俩却说大家都跟着忙活,自己没干啥。说起功劳,大家都争着往后撤。

“村里民风淳朴,大家互帮互助不图回报。”村书记吴忠合说。

资讯

主人发病倒地 哈士奇狂吠引来路人相救

本报秦皇岛电(冀东报记者杨琦 通讯员王晓娜)2月2日傍晚,秦皇岛市山海关区西河家园小区附近的绿化带中,一条哈士奇狗不停地狂叫着,很快引来路人的好奇,走近一看,原来是一位老人昏倒在路旁,大家纷纷拨打急救电话,山海关人民医院医护人员迅速赶到,经及时治疗,老人转危为安。

老人被送到医院时已处于昏迷、抽搐状态,急诊人员在暂时没有联系到患者家属的情况下积极治疗,经查,患者血糖非常低,可能是低血糖致昏迷,迅速抢救的同时,医务人员拍下老人的照片发到朋友圈寻找其家属。

随后,老人逐渐恢复意识并告知医务人员家人的电话,急诊科医生吴怡迅速与家属取得联系,并安排老人住进糖尿病科做

进一步治疗。当老人家属赶到医院时,对医务人员积极救治、仁心仁爱的精神表达了深深的谢意。

尽管患者血糖有上升趋势,且意识恢复,但病情仍十分不稳定,精神萎靡、大汗,尤其血糖变化幅度非常大,几次又持续下降,情况很危险。经过一夜的监测和治疗,患者的血糖终于平稳了。

经询问,老人已发生过两次类似情况,此次发病是因为当晚进食较少。出去遛狗,走着走着突然心慌出冷汗,身边又没有带任何食物,未及给家人打电话就晕倒在地,所幸身边的爱狗哈士奇引来路人,及时拨打了急救电话。

山海关人民医院糖尿病科提醒广大患者,外出活动一定要携带含糖食物,防患于未然,避免类似低血糖事件的再次发生。

一家子买年货 12人挤一辆车 没省下打车钱 被扣分又罚款

本报沧州电(通讯员刘茂林 记者代晴)一辆核载7人的面包车,竟硬生生地挤进12个人。原来,2月1日,黄骅市南排河镇的一大家子去买年货,本想挤一辆车省下几十元打车钱,不料被交警抓个正着。

2月1日10时40分,渤海新区公安分局交警三大队民警正在384省道检查登记过往客车。一辆面包车自东向西驶来,距交警40米处时,车辆突然靠边停下,乘车人相继下车。

察觉异常的交警走近一看,面包车核载7人,实载12人,超员

近1倍。驾驶人王某说,快过年了,叔叔、婶子、堂兄弟姐妹等想一起去附近商场买年货。为图方便、省钱,大伙儿都挤上了他的车,以为路途不算远,不会被发现。

王某在驾驶中看到路前方有交警,想让车里的亲戚先下去几个,企图蒙混过关,逃避处罚,但被交警一眼识破。

交警向王某分析了超员的隐患,对其处以罚款200元、驾驶证扣6分的处罚,并将超员人员安全转运。

一款手机麻将游戏 演变成了网络赌博

易县三人利用网络游戏开设赌场被刑拘

本报保定电(记者李连成)一款注册人数众多的手机麻将游戏,竟演变成了网络赌博,让游戏参与者身陷其中。2月6日,记者从保定网警巡查执法处获悉,易县公安局成功破获一起利用网络游戏开设赌场案,抓获犯罪嫌疑人张某(男,45岁)、张小某(男,41岁)、刘某(女,51岁)三人均为易县人,并行政处罚多人。

2月6日,易县公安局网安大队民警介绍称,2017年6月,北京某网络娱乐公司联系张某,组织并策划了“易县麻将”手机游戏软件,张某成为该软件易县总代理,并利用售卖游戏房卡返点的形式牟利。为获得更大利润,张某以各种方式推广下级代理。

2017年7月刘某成为张某一代理,刘某通过聊天平台建立麻将群,不断吸收成员,并利用购得的房卡开设房间进行赌博,以游戏中的1分代表10元人民币的比例,利用网络红包予以结算,刘某从中抽头牟利。

易县公安局网安大队民警介绍称,“易县麻将”注册人数众多,游戏代理通过微信主播群,组织

多人进行赌博,游戏结束后,以1分代表几元人民币的比例,用微信红包或微信转账进行赌博结算。

短短5个月时间,刘某先后购买游戏房卡3万余张,非法获利达5万元。总代理李某明知刘某利用游戏软件进行网络赌博行为,为获利仍继续向刘某销售房卡,并提供技术支持。

许多游戏参与者认为网络赌博隐蔽性强,不易被发现,比较便捷,开始迷恋网络赌博,哪料想越陷越深,许多赌客输掉大量血汗钱,浪费了精力,追悔莫及。

据悉,2017年12月初网警发现“易县麻将”涉嫌网络赌博。网安大队、治安大队等多警种部门联动,经过大量工作,一条清晰的网络赌博网被发现。

2017年12月21日,警方进行了集中收网,总代理李某、协助经营的张小某、一级代理刘某被成功抓获,三人对利用网络游戏开设赌场的犯罪事实供认不讳。目前三人已被易县警方依法刑事拘留,软件开发者徐某被网上追逃。案件深挖工作正在进一步开展中。

肃宁交警严查 接送学生车辆

目前中小学陆续进入假期,为了预防春运期间道路交通事故的发生,肃宁县交警大队深入辖区中小学、幼儿园,对接送学生的车辆进行源头监管。发现隐患立即下发《道路交通安全隐患整改通知书》,督促学校立即整改,直至隐患消除为止。

苏颖娜、梁占标/摄

